
Pêche des carnassiers en hiver aux leurres
(Extrait de http://www.generation-leurres-blog.com)
Pêcher le brochet :                                                                                                                     Le brochet est certainement le meilleur exemple à donner : pêcher en hiver ce poisson requiert des leurres et nages de leurre ralentie entre deux eaux, parfois même à peine décollé du fond au plus près d’obstacles (bois morts, épave, pile de pont, etc.).
Le métabolisme du brochet étant ralenti il réduit ses déplacements au strict minimum pour économiser son énergie et n’entreprendre qu’un rare mouvement de chasse sur une proie de belle taille pouvant passer sur son poste de repos.
Pour cette raison afin d’optimiser vos résultats pêcher en hiver le brochet va se faire avec de gros leurres souples shad ou gros leurres durs jerkbait et swimbait articulé coulant. Des leurres durs (poissons nageurs) très plongeant, à longue bavette et de densité suspending ou coulante.
Privilégier les bordures et tout poste encombré offrant suffisamment de luminosité du soleil pour réchauffer l’eau et offrir au brochet la meilleure visibilité pour ajuster son attaque.
Pêcher le sandre :                                                                                                                     Une des techniques de pêche aux leurres les plus sensitives qu’il soit reste l’action de pêche en hiver le sandre en rivière, canal ou étang. Le sandre rejoint rapidement cette de zone, située généralement au 3/4 du niveau du fond, appelée thermocline : zone à laquelle les variations de températures sont les plus faibles. Cet environnement offre au sandre un regain d’activité hivernale avec des pics d’activité situés aux heures les plus chaudes de la journée.                                                                                                 Afin d’obtenir de meilleurs résultats, pêcher le sandre avec des leurres souples shad, twist, au leurre dur crankbait (leurre crank) et avec une cuillère à jigger (petit jig casting métal).                                                                                                                              La meilleure technique « leurre souple » pour pêcher le sandre est la pêche verticale en bateau le long de tombants, cassures et obstacles immergés.                                                      - Monter un leurre souple shad pour commencer la pêche en accompagnant votre leurre souple sans jamais le laisser tomber sur le fond,                                                                    - après avoir senti le fond, remonter lentement de quelques centimètres pour laisser le leurre immobile.                                                                                                                             La pêche à la verticale va permettre d’exploiter de vastes étendues en profitant du vent et courant pour laisser évoluer votre leurre souple shad au plus près des meilleurs postes. 
Pêcher la perche :                                                                                                                      La perche reste le poisson carnassier prédateur le plus actif au cœur de l’hiver qui peut sur certaines zones d’arrivée d’eau plus chaude que le lit de la rivière, opérer des chasses parfois même en surface. Tenter les plus grosses perches avec un leurre souple shad de 10 à 12 cm  avec une récupération linéaire à différentes couches d’eau. - Faire cinq lancers par zone en ajoutant 3 secondes supplémentaires à chaque nouveau lancer pour laisser couler votre leurre plus profondément.                                       De cette façon on optimise ses chances. On peut pêcher en drop-shot à l’aide des petits leurres souples le long des bordures, obstacles et arrivées d’eau, les formes d’alevins et finesse sont les meilleurs leurres souples.

