PÊCHE AU LEURRE : ENTRETIEN DU MATERIEL 
La saison « carnassiers » étant terminée, il est nécessaire, avant de ranger son matériel, de l’entretenir. Saine occupation pendant cette période hivernale. Nettoyer cannes, moulinets, boites de leurres, permet de soigner la durabilité de son matériel. 
a) Les cannes                                                                                                                              - les brins : un peu d'eau tiède additionnée de liquide vaisselle, passée à l'aide d'une éponge ou d'un morceau d'essuie tout .                                                                      - la base des anneaux, le porte-moulinet etc. : une petite goutte de liquide vaisselle, et une brosse a dents souple trempée dans l'eau tiède, permettent de déloger la saleté incrustée à ces endroits, laissez l'eau tiède agir un peu avant de frotter, la saleté ne part que plus facilement.                                                                           - les anneaux : faire une mèche à l'aide de papier essuie-tout et toujours imbibée d'eau tiède, nettoyer l'intérieur des anneaux.                                                                          - les emmanchements : essuyer les parties males, nettoyer les parties femelles à l'aide d'un coton tige imbibé d'eau, puis une fois sec, passer un peu de paraffine  afin de prévenir les blocages et l'usure.                                                                                - les poignées en mousse : avec de l'eau savonneuse, “masser” la poignée avec les mains ou à l'aide d'une brosse très douce puis rincer abondamment et essuyer avec un chiffon.                                                                                                                  - les poignées en liège : le mieux est de s'installer dehors. (Protéger vos habits) Muni d'une vieille éponge « grattante », un gant en caoutchouc ou en latex et de l'eau de javel frotter très légèrement la poignée, au bout de quelques secondes le liège reprend son aspect neuf, rincer abondamment, essuyer la poignée à l'aide d'un chiffon.	 
b) Les moulinets                                                                                                                  Sur les moulinets hauts de gamme il est conseillé de ne pas trop les bricoler, quelques traces de tournevis suffisent à perdre la garantie, donc un petit coup d’huile suffit.                                                                                                                        Pour ceux d’un certain âge, quelques conseils :tant que le moulinet est fermé, là aussi éponge, coton tige et brosse à dents viennent à bout de la saleté refugiée dans les recoins.
 Le graissage : Faire au moins le graissage minimum sur un moulinet “spinning” (fig 1). Un peu de graisse sur l'axe et une goutte d'huile sur le galet du pick up, si votre moulinet est muni d'un point de graissage, une ou deux gouttes ne lui font pas de mal. Inutile d'en mettre beaucoup.	 
 Sur un moulinet “casting” le graissage minimum (fig 2) : une goutte d'huile sur les roulements situés de part et d'autre de la bobine, une autre sur l'axe des poignées de la manivelle et un peu de graisse sur la vis sans fin du guide fil.                                       Pour ceux qui veulent réaliser un graissage complet du moulinet casting, voir la vidéo https://youtu.be/KM1UAoRmn9s, beaucoup explicite qu’un écrit d’une grande longueur. Prendre des photos ou vidéos du démontage, évite bien des problèmes.
c) Les leurres                                                                                                                        Un petit coup d'oeil dans les boites, vérifier les hameçons, certains sont peut-être cassés ou ont commencé à rouiller, ne ps hésiter à les changer, profiter pour mettre des sachets de déshumidificateur à dessicant dans vos boites (Récupérés dans les bouchons des tubes de comprimés effervescents). Prendre soin de les changer tous les ans dans vos boites de pêche pour limiter les risques de rouille.
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